
 
 

 

Изх. № 861-216  ДО  

23.05.2008 г. Г-Н ПЕТЪР ДИМИТРОВ – 

МИНИСТЪР НА ИКОНОМИКАТА И 

ЕНЕРГЕТИКАТА НА Р БЪЛГАРИЯ 

 

 

 

ОТНОСНО: Липса на удовлетворителен отговор от МИЕ във връзка с констатирани от 

БСК нередности в процеса на провеждане и оценка на проектите за МСП по 

Схемата от 2006 г. за безвъзмездна помощ "Конкурентоспособност" (Проект 

BG 2004/ESC/G /GSC-1) 

 

 

 УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ, 

 

 Позволете ми да припомня разисквания с Вас лично казус на горепосочената тема 

по време на срещата ни, състояла се на 21 май 2008 г. с представители на Коалиция за 

България.  

 Ще изложа хронологично нашите действия и взаимоотношения по темата с 

Министерство на икономиката и енергетиката, тъй като  процесът се бави вече близо 18 

месеца. Все още няма удовлетворителен отговор, нито пък кандидатствалите малки и 

средни предприятия са получили грантовете и, ако са станали по-конкурентоспособни, то 

това не се дължи на цитираната по-горе програма.  

 

1. На 29.01.2007 г. по молба на Министъра на икономиката и енергетиката – г-н Румен 

Овчаров, БСК подготви и му изпрати писмо с конкретни, според нас, нередности в 

процеса на провеждане и оценка на проектите по описаната по-горе програма; 

 

2. В нееднократни устни разговори министър Овчаров ни уверяваше, че е възложил на 

Инспектората на министерството проверка и тя ще приключи в края на м.март 2007 г.; 

 

3. На 20.07.2007 г. получихме отговор от г-жа Мариана Велкова - Ръководител на 

Инспектората на МИЕ; 

 

4. Липсата на каквато и да е конкретност в писмото-отговор на Инспектората ни накара 

да подготвим писмо вече лично до Вас, в което отново излагаме проблема, прилагаме 

документацията и търсим отговор на повдигнатите въпроси, както и на предложеното 

от нас сътрудничество; 

 

5. След продължително мълчание, на 08.11.2007 г. получихме писмо от г-жа Нина Радева 

– Зам.-министър на МИЕ и Ръководител на програмата. В писмото са констатирани 

нарушения само от два анонимни обекта, за които има съмнение, че не съответстват на 

изискванията за допустимост по проекта. По останалите цитирани от нас случаи, които 

са над 40 на брой – нито дума;  

 



6. На 13.11.2007 г. по наше искане се проведе среща при Зам.-министър Н.Радева със 

Зам.-председателя на БСК Георги Шиваров и специалисти от Камарата за изясняване 

причината за липсата на приемлив отговор по всички поставени от нас въпроси, 

липсата на адекватни действия от страна на Министерството, както и липсата на 

прозрачност по случая. Нашата констатация за резултатите от срещата е, че МИЕ 

счита, че си е свършило законосъобразно и коректно работата, процедурите са 

извършени правилно, допуснатите и класирани фирми са в съответствие със законите и 

нормативните документи. Г-жа Радева заключи, че са изчерпани възможностите за по-

нататъшни проверки и допълнителни отговори към БСК. 

 

7. На 26.11.2007 г. БСК стартира последната възможност за сигнализиране на 

Министерството чрез страницата на програма PHARE в интернет. Съдържанието на 

сигнала е същото, както в първоначалното писмо до МИЕ. Последва отговор за 

допустимост на проверката и уверения, че започва работа по случая; 

 

8. На 08.01.2008 г. започнаха първите негативни реакции на очевидно засегнатите фирми, 

на които вероятно им е обещано и впоследствие отказано финансиране по програмата 

под предлог, че за това носи вина Българската стопанска камара. За тези действия на 

администрацията на МИЕ БСК не е информирана; Аналогично устно оплакване 

получаваме от групата на „Технология на металите - Ан. Балевски Холдинг” АД с 

цитат на Н.Радева, че за спиране финансирането на съответното предприятие от 

групата е виновна БСК. Съобщение за неполучаване на средствата от „Центромет” АД 

е публикувано във в. „Сега”, в рубриката „Право на отговор”, бр. 110/17.05.08 г. под 

формата на опровержение. Ако тези средства наистина са спрени, поради 

недопустимост на проектите, кой носи отговорност за това, че с тях не се финансират 

МСП, съответстващи на законовите изисквания? 

 

9. През последния месец и половина БСК е ангажирана с протестни действия на 

бенефициенти по същата програма, на които им изтича срокът по реализиране на 

техните проекти. Измежду класираните 190 фирми–бенефициенти са получили 

финансиране само 1 предприятие (по информация на Н.Радева към 17.04.08 г.) 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР, 

 

Проект BG 2004/ESC/G /GSC-1 е стартирал през м. юли 2006 г. До днес, средата на 

2008 г., все още няма изгледи да приключи успешно. Фирмите-бенефициенти са отчаяни 

от административните процедури и протакането на проекта, свидетелство за което са 

техните сигнали по тази тема, организиран във форум на страницата на БСК (www.bia-

bg.com ). 

Българската стопанска камара вече година и половина не получава ясни отговори 

на повдигнатите въпроси, които са плод не на чиновническо хрумване, а на реална реакция 

на нейните членове. В крайния сметка, Камарата в сигналите си търси не възмездие, а 

предлага градивно сътрудничество за повече обективност, превантивен контрол и 

прозрачност в действията на държавата за повишаване конкурентоспособността на 

българските предприятия. 

Вярвам в бъдещото ни сътрудничество по изложената тема. 

  

 

       ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

 

        /Божидар Данев/ 
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